

SE PUBLICA
POR LA IMPRINTA A VAPOR
Calle Cerrito 300
ENTRE ITUZAINGÓ Y CÁMARAS
Avisos y solicitudes hasta las 12 M.
Administración: Cerrito 309

EL PAMPERO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

LOS MANUSCRITOS NO SE DEVUELVEN

TODO POR EL PUEBLO Y PARA LA PATRIA

LA CORRESPONDENCIA A NOMBRE Y DIRECCIÓN

DIRECTOR Y REDACTOR:
CARLOS SANQUÍRICOALMANAQUE
HOY JUEVES 13 — Van 317 días transcurridos faltando 48 para fin de año
Sale el sol á las 5.7 a.m., y se pone 6.53 p.m.
Luna nueva (segundo día).
Santos Eugenio, Estanislao de Kostka y Nicolás, papa.

EL PAMPERO

MONTEVIDEO, NOVIEMBRE 13 de 1890

En qué quedamos?

En nuestro artículo del mértes último declinamos que la faceta de opositores, con que nos bautizó el Olimpo sublunar del herrerismo enragé, lejos de zaherirnos nos enorgullece sobre manera.

Esas satisfacciones esencialmente plásticas son los únicos premios que reclaman los que, como nosotros, sólo persiguen la idea del bien en beneficio de la colectividad.

Ninguna mira interesada ó egoista se refleja sobre los puntos de nuestra pluma.

Los ideales del que se consagra á la defensa de la verdad y de la justicia, supeditadas, ambas, por las estrechas miras de un convenicionalismo de circuito, traspasan los límites de todo enervante positibilismo, hipocrática política, no se detienen hasta clavar su enseña redentora en la cúspide de la montaña.

Y no entendemos con esto hacer zozobrar la nave del Estado, ni tampoco provocar el naufragio de sus tripulantes.

Son estos últimos que, con sus alarmanas maniobras de piratería, ponen en peligro la hacienda confiada irreflexivamente á su impericia, ofreciéndos á nosotros, humildes pero sinceros grumetes alistados en las filas populares, la oportunidad honrosísima de correr á su salvamento.

Si al final de la jornada no conseguimos el galardón que los pueblos agraciados dieren á los que batallan por la defensa de sus leyes y sus intereses, no será por haber desmayado durante la contienda.

Los obstáculos enardecen y renuevan el vigor.

Y el continuo caer de la gota horada la pena.

Hemos de conseguir nuestro objeto á despecho de los irascibles.

A aun cuando nos sigan llamando opositores.

Que es, poco menos, llamar delincuente al que por que sentencia al culpable.

Y culpable es, á todas luces, aquél que, envolviéndolo porque logró treparse á las eurunas de los cañones que la Nación sostiene á fuerza de incruentos sacrificios para hacer respetar su integridad, se cruda de brazos harto de personales satisfacciones e indiferente ante el aniquilamiento paulatino de su pueblo.

No puede haber dos criterios para apreciar la actitud del doctor Herrera en presencia de la crisis que arruina al país.

Los alardes de patriotismo hechos en una atmósfera de contrición por el hombrón que quizá á toda costa subió al poder prestigioso que quizá todos festejaron, no fueron más que cebos arrojados á la voracidad pública, anhelosa por reconquistar una situación política perfectamente legal y colocada en la más amplia y honrada marcha administrativa.

Lo que pretendía el muy ilustrado doctor Herrera, para sí y para sus familiares conditones, era recoger la herencia del General Santos, aumentada fabulosamente por el Señor de los Cerrillos, durante su muda y sorda, pero provechosa, regencia de ésta ya muy aniquilada facta.

Y la prueba acabada, concluyente, de nuestros acertos apoyados en hechos descarnados y que merecieron la reprobación general, está impresa en cada acto de dudable sinceridad y buena fe.

Tenemos un hacinamiento de ruinas que cada día se desmoronan con ruidoso estrépito en el extranjero.

Y qué hace el ilustrado gobierno del doctor Herrera para evitar el derrumamiento final?

Lo que ha hecho hasta ahora.

Nada.

Absolutamente nada.

Y esas sombras chinescas encargadas de unas cartas que solo guardan sus nombramientos, como premio anticipado del mutismo y de la obediencia pasiva.

No se darán cuenta del papel ingrato que representan en el escenario político-financiero levantado sobre un volcán?

ARTHUR A. MATTHEY

La niñera

(El ahorcado de la Baumette)

TRADUCCIÓN PARA EL PAMPERO

PRIMERA PARTE

El loco

VII

despertó sobresaltada—dijo la señora de la Rocca—y, al ver que Eva no se hablaba á mi lado, me asusté.

—En efecto; el pulso está agitado, pero no hay calentura.

—No me regañas, mamá—exclamó la joven abrazando á su madre;—me despierte y quisiera concluir mi trabajo para entregarlo mañana temprano, antes de que despertase.

—Pero ¿cómo se explica que el señor Mauricio se encuentre aquí á estas ho-

ra no tendrán amigos que los advierten, esos señores equilibristas japoneses?

—Están atacados de la parálisis de la complicidad!

—Están bajo la soporífera sugestión del hipnotismo presidencial!

—En qué quedamos?

Lo que va de ayer á hoy

El primero de Marzo, de este año, aparecieron estos conceptos en un diario yerno, devoto del actual primer magistrado:

• • • • •

• Hoy se nombra el sucesor que la Asamblea General debe designar.

Todos saben ya quién será este sucesor y el voto unánime de la nación lo aclama y prefigura.

Es un noble hijo del pueblo que el pueblo proclama como el símbolo vivo del progreso á que responde toda su vida pasada, y que ha encontrado su explícita formulación en el manifiesto que el doctor Herrera ha entregado al examen de la opinión y que el pueblo ha acogido con entusiasmo.

Continúan los hermosos días que han empezado a lucir para la patria, que sigue sin trabas ni barreras la ruta comenzada.

El magistrado que hoy se elige, representa una expléndida próximidad para el porvenir.

Que den á su gobierno el prestigio de su apoyo moral y material todos los hombres debuena voluntad; que auras benéficas soplen suavemente en torno suyo, y la conquista definitiva del progreso sea un hecho, y la democracia podrá conseguir en sus benditos anales una victoria y un ejemplo inolvidable, de lo que puede realizar en una nación joven y robusta el reinado pacífico de la libertad. • • • • •

CÁMARA OSCURA

(ARCHIVO DEL ESCÁNDALO)

TELEGRAMAS

Servicio telegráfico de la A. Hayas

BUENOS AIRES

Buenos Aires, 12.—La inscripción ayer pasadas en todas partes con el mayor orden. El total de inscripciones en la capital alcanzó á 1.633.

—Continúan los preparativos para las festas Brasileras-Argentinas el sábado el domingo próximo. Si el tiempo y halla buenas y serán expléndidas.

—La Prensa publica una importante declaración de una persona que dice ocupar un alto puesto público, desmintiendo absolutamente el rumor que, en vista del alto premio del oro elogiaba tener la intención de suspender el pago de cupones de cédulas, sin embargo no es imbarazoso que llegue el caso de suspender el servicio de los empréstitos provinciales.

—La gestión encargada en Líndres al doctor Plaza no ha dado todavía resultados definitivos pero espérese que el empréstito realizará, pues los banqueros son los más interesados en que ésto se realice.

—Declaróse feriado el día del sábado, aniversario de la proclamación de la república en el Brasil. En la catedral habrá un Te-Deum solemne, oficiando el arzobispo Aneiros.

—En las carreras de Palermo ayer, ganaron: Claro, Nogal, Petersburg, Jockey, Eratofonte y Lucillas.

—Mas de tres mil personas asistieron á las regatas del Tigre. La primera regata fue ganada por el Club Nacional de Montevideo.

—En esta semana ordenáronse la baja de 316 soldados cumplidos.

—La Junta financiera del Banco de la Provincia ha fijado en cuatro millones la suma á descontarse en los primeros acuerdos.

—Para hoy están convocados los miembros de la junta ejecutiva de la «Unión Cívica» para tratar asuntos de suma importancia.

—Presentó su renuncia de inspector de agricultura el señor don Carlos Giró.

ras! ¡Es muy tarde!—replicó la parálítica, sin abandonar su idea.

Al oír esta pregunta comprendieron los dos jóvenes lo insólito de la presencia del estudiante á las dos de la madrugada en aquella casa, y cambiáronse una rápida mirada, ruborizándose á la vez y encimando la vista.

—No me respondeis!—añadió la señora de la Rocca.—Estabais juntos en la otra habitación...

—Mamá tiene razón—contestó la joven temblando y con débil acento, ocultando la cara al lado de su madre;—hablad, Mauricio.

Este se puso muy pálido, y, después de vacilar unos cuantos minutos, hizo un esfuerzo para dominarse y empezó así:

—La casualidad hace, señora, que a la leante algunas horas á días lo que pensaba deciros. Muy pocas palabras os expliquean mi presencia aquí. Amo á Eva desde el primer dia que la vi, con una de esas pasiones que, no por ser instantáneas, son más duraderas. Su belleza, un no sé qué que conmovió, se apoderó de mi corazón, y pude decir que para siempre. Me informé discretamente, señora, de vuestra historia; á más de que es muy reciente la dramática muerte de vuestro hijo y único sostén, para que no supiese algo

—Desde el año entrante quedarán suprimidos por ser innecesarios 1.600 empleados del Correo en las diversas reparticiones de las provincias y de la capital.

—La prensa del Rosario pide el retiro de aquel puerto de la cañonera «Bermijo» cuya tripulación hizo fuego contra el pueblo en la inscripción del domingo pasado.

—La Bolsa recibió un telegrama de Londres, anunciando que el mercado de cédulas ha reaccionado en vista de los progresos de la misión del doctor Plaza, relativa á la conversión en oro, aceptada por los principales banqueros europeos.

—Oro al contado, 820.

Acciones Banco Constructor, contado, 830.

Catalinas, contado, 12.80.

Oro contado, 281.50.

Acciones Banco Constructor, contado, 870.

Catalinas, contado, 13.80.

Cédulas L, 61.30; M, 60.50; N, 60.40; O, 60.40; P, 61.20.

Río de Janeiro, 11.—Ha producido sensación el mapa del territorio de Misiones en que indica la cedida del territorio al Brasil.

—Bocayuba será nombrado miembro de la Comisión de los 21 congresales que informarán sobre la Constitución.

Santiago de Chile, 11.—La comisión conservadora recibió ayer la nota del presidente de la república con un profundo desagrado.

El diputado Walker Martínez manifestó que el presidente pretendía familiarizar el país con la dictadura y que era ella la que se familiarizara con la idea de la revolución, añadió que la nota era insolente que á su juicio debía devolverse, y que si pudiese hacer la revolución, la haría, pero en la imposibilidad de efectuarla protestaba de la dictadura.

El senador Altamirano declaró que aunque el oficio del Ejecutivo era insólito, la comisión conservadora debía dar pruebas de urbanidad y de calma en sus resoluciones.

El diario *El Ferro-Carril* aplaude la templanza de la comisión conservadora.

Dentro de las múltiples atentados oficiales de la intervención electoral en todo el país. Turbas anónimas del gobierno han asaltado las juntas inscripciones.

Diversas sub-delegaciones del partido demócrata han declarado en congreso público que hacen responsable al Presidente de la República de las persecuciones de sus correligionarios.

De las provincias, llegó trota. El General Baquedano, senador, creéase se afilió á la oposición parlamentaria.

Valparaíso, 11.—Está formando una nueva compañía nacional de vapores con nombre *La Internacion*.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

Manuel Antonio Mata no ha aceptado su candidatura de senador por Tarapacá mientras no se pongan de acuerdo los correligionarios de las provincias de Antofagasta y Tarapacá. Su opinión es que si el país quiere, puede elegir cincuenta diputados.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

Manuel Antonio Mata no ha aceptado su candidatura de senador por Tarapacá mientras no se pongan de acuerdo los correligionarios de las provincias de Antofagasta y Tarapacá. Su opinión es que si el país quiere, puede elegir cincuenta diputados.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

El diario *El Día* sostiene que la oposición no procede con la energía necesaria y debe emplear recursos poderosos dentro y fuera de la ley, para reprimir el abusivo del Ejecutivo.

cleron a 28 1/4 y 28 1/2 o/o al contado para hoy, quedando ofrecidas a este último precio al contado, para mañana ó para el 15 del corriente. Los compradores no han querido pagar más que 28 1/4 o/o al contado.

Se ofrecieron pagar 3 1/2 o/o por las acciones del Banco Transatlántico sin que se efectuara ningún negocio.

Compradores a 4 c/u al contado ó para hoy, hubieron de las acciones de la Compañía Nacional de Crédito y Obras Públicas, pero nada se hizo.

Las acciones de la Sociedad Innovadora se vendieron a 14 o/o, quedando comprador a este precio.

Las Cédulas Hipotecarias, poco se cotizaron, sin embargo hicieron ventas a 45 1/2 o/o al contado, 45 1/2 y 46 para fin de mes de la serie A, y de la serie B a 41 o/o al contado.

En valde se pretendió formar plaza en Cuotas de Amortización, ofreciéndose a 30 o/o, pero sin encontrar compradores a ningún precio.

Con compradores a 27 o/o al contado cerró la primera rueda en Deuda Amortizable.

He aquí lo que dice nuestra colega *El Telégrafo Marítimo* al respecto de lo que ocurría en el Centro Comercial, lo que viene a confirmar nuestras noticias anteriores:

«Con verdadero pesar vemos que el estado de la plaza en las cotizaciones de los valores, cada día se pone peor y más delicado, pues muchos tenedores de títulos comprados a altos tipos no saben el valor que hoy ellos les representan, debido a la falta absoluta de compradores, que impide la formación de precios».

El Juez del Crimen doctor Ballesterio falló ayer la causa criminal seguida a Domingo Espina por muerte de Juan Maglia, cuya causa se vió anteayer en juicio público.

He aquí la sentencia:

Montevideo, Noviembre 12 de 1890.—Vistos en juicio público la presente causa criminal seguida de oficio a Domingo Espina por imputación de homicidio voluntario perpetrado en la persona de Juan Maglia.

En mérito de lo que resulta del precedente veredicto del Jurado y considerando lo dispuesto por los artículos 317, 18 inciso 4-7, y 19 inciso 6º del Código Penal.

Definitivamente juzgado, Fallo: condonando a Domingo Espina a nueve años de Penitenciaría y a las prestaciones establecidas en el artículo 35 del mismo Código, y si no fuese apelada esta sentencia élvase en consulta al Superior Tribunal de Apelaciones.—Jorge H. Ballester.

El gobierno, accediendo a la petición de los vecinos del Rincón de Carrasco, distinción de Canelones, ha resuelto la creación de una escuela en dicho punto.

Va a ser instalada en la casa que ocupa el Tribunal S. de Justicia en la Plaza Independencia, la Oficina de Canje Internacional, creada hace poco por decreto gubernativo.

La instalación se verificará el lunes próximo.

Se está cambiando el piso del muelle de la Aduana que da frente a las oficinas del Reguardo.

Los tablones que se colocan son de pino y con un espesor apropiado al objeto.

Se están cambiando también algunos de los tirantes de urunday en que van clavados los tablones.

Para saldar el importe del presupuesto escolar de campaña, correspondiente al mes de Septiembre, la Tesorería General de Instrucción Pública ha remitido las siguientes cantidades:

Canelones, 2700 pesos; Flores, 300; Tacuarembó, 300; Salto, 20 y Colonia, 300.

Ha sido aceptada la renuncia que presentó don Angel Baeza (hijo) del cargo de auxiliar de Estadística de la Dirección de Registro Civil.

S'fundó en la injusticia que se le ha hecho proponiendo a otras personas nombradas para cargos a que debió ser ascendido.

En consecuencia, se han hecho las siguientes promociones: don Santiago Cossy para auxiliar de Estadística; para auxiliar primero don Alejandro Villalengua; para auxiliar segundo don Luis B. Magaña; para escribiente del Óficio don Felipe Guerra, y para la vacante dejada por este último don Benedicto Farías.

A cobrar maestros!

Tesorería General de Instrucción Pública—Montevideo, Noviembre 13 de 1890. Se hace saber al personal enseñante de Montevideo, que hoy jueves se procederá al pago del presupuesto correspondiente al mes de Octubre p/pd, al tipo de 131 3/4 por ciento.—El Tesorero.

Lo siguiente que reproducimos de nuestro colega *La Epoca*, confirma en todo lo que las noticias que hemos dado ayer.

Sabemos de muy buena procedencia que el viaje del Jefe Político de la Capital al departamento de Paysandú responde a los deseos del Presidente de la República de zanjar los inconvenientes que obstante al triunfo de la candidatura para representante del General José Echegerry.

Producido en las esferas oficiales singular sorpresa la noticia de que los rojos anti-Echegerry los ganaron al Club Colorado las elecciones en cuatro juzgados de Paz,—como que se ha acordado de salir la amarilla colorada y el temor de salir fallidas, en las próximas elecciones de diputados, las aspiraciones gubernamentales.

Don Julio el presidente, comisionó acto continuo a su tocayo don Julio de las Policias hambrientas, para que investigara la verdad de lo que ocurría.

Lo que este averiguara ya lo suponemos. Se informará en los señores Echegerry, Armero y Apotheloz que es lo mismo que dejar subsistente la amarilla pues los tres nombrados son decididos partidarios del general Echegerry.

Con que ceguedad procede el Gobierno!

Servirse de Muñóz y los parciales de Echegerry para estas componendas rojas.

Que angel malo es el que inspira a nuestro bendito Presidente!

En fin, cualquiera que sea el remedio, es necesario que el gobierno esté avisado que a su favorito General nadie lo acepta en el importante Departamento de Paysandú, y que despierta toda clase de retenciones y de previendos recuerdos entre colorados, nacionalistas y constitucionales.

Una desagradable noticia nos traen los díarios bonaerenses: la defunción de nuestro compatriota Mateo J. Villademoros, ocurrido en el Salto a donde habida a residir por motivos de salud.

Mateo Villademoros era entenido del señor don Agustín del Vedia.

El Juez de Comercio de segundo turno, doctor Garzon, decretó la interdicción de bienes del señor diputado por el Salto, don Manuel B. Otero.

Relacionado esto es un asunto con el litis que el señor Otero sostiene con don Julio Armas y con la fútil querella de la firma de un vale que a título de garantía prestó el señor general don Pedro De Leon.

El Ministro de Relaciones Exteriores ha recibido comunicaciones oficiales anunciando la desaparición del célebre en todos los puertos del Mediterráneo. Portugal ha levantado las cuarentenas que por ésta causa había impuesto a los buques de esa procedencia.

En la provincia de Mureia se producen todavía algunos casos nisados, pero reina, allí el mal con carácter epidémico.

El importante establecimiento saladeril establecido en el Cuarein departamento del Salto, ha sido vendido a un sindicato de capitalistas por el precio de 150.000 pesos oro.

Confirmadilla noticia que dimos ayer enseguida el nombramiento del nuevo Jefe Político de Flores:

Ministerio de Gobierno—Decreto—Montevideo, Noviembre 12 de 1890.—El Presidente de la República, decreta:

Artículo 1º. Acepta la renuncia que del cargo de Jefe Político del Departamento de Flores ha presentado el señor don Ruperto Méndez, a quien se le agradece ran por nota los servicios que ha prestado a la Administración.

Art. 2º Nombra Jefe Político del entonces Departamento al ciudadano don Diego Barañano (hijo).

Art. 3º Comuníquese, publique y de se al L. C. HERRERA Y OBIOS—J. A. CAPURRO.

El señor Victoria aceptó el puesto de la Dirección de Caminos como se verá por la siguiente nota:

Excmo. señor Ministro de Gobierno ingeniero don J. A. Capurro—Montevideo, Noviembre 8 de 1890.—He tenido el honor de recibir la nota de V. E. en la cual se sirve comunicarme que el Superior Gobierno, con fecha 4 del corriente mes, me ha designado para ocupar el puesto de Director General de Caminos.

Al aceptar el nuevo cargo con que se me distingue, me es grato saludar a V. E. con mi mayor consideración.

Dios guarda a V. E. muchos años—Felipe Victoria (hijo).

Ministerio de Gobierno—Montevideo, Noviembre 12 de 1890—Publique y de se:

Falleció ayer de mañana la anciana fallecida doña Josefina Berrode Chilpea perteneciente a una de las familias más conocidas y distinguidas del país.

La extinta era hermana del ilustre ciudadano don Bernardo P. Berro ex-Presidente de la República.

Esta mañana se verificó el entierro.

SECRETARIA DEL SENADO—Montevideo, Noviembre 13 de 1890—Órden del día para la sesión de hoy a la 11 1/2 p. m.—Informarse de los asuntos entrados.—Aguilar y Llat, 1er Secretario.

SECRETARIA DE LA H. CÁMARA DE R.—Montevideo, Noviembre 13 de 1890.—La Cámara se reúne hoy a la una y media de la tarde, para dar cuenta y considerar la siguiente Orden del día.

Discusión particular del proyecto relativo a la construcción de varias obras en la costa del Departamento de Maldonado.—García y Souto.

Varios vecinos y propietarios de la Agua se han presentado a la Junta solicitando la apertura de la calle Valparaíso entre Yaguarón y Ejido en la parte obstruida por un edificio ruinoso y el cegamiento de una laguna existente en la misma calle.

El asunto tuvo pasado a informe de la Dirección de Obras Municipales.

Hoy se jugó un gran partido de pelota a mano limpia a 60 tantos, entre Tabano, Rito y López contra Chagadero y los dos Marquinas a no sacar Marquina Mayor, en el Centro Vascongado.

D. funciones ocurridas en las últimas 24 horas.—José Paz, española, 58 años; neumonía doble, calle Rio Negro 117; Enriqueta Pérez y Martínez, oriental, 45 años, gasto interín, calle Guarani núm. 7; Alejandrina Gómez, italiana, 19 meses; neumonía doble. Constitución 57, pár. vilo, hijo de Agustina Trofeo González, Patagones 38; Carmen Rodríguez, oriental, 18 meses, bronco neumonía; Merce 23-3; María López, oriental, 31 años; tuberculosis pulmonar, II, de Cárdenas, José Barro de Chotepa, oriental, 91 años; vía, insuficiencia mitral, San José 10; Umberto Vidal, oriental, 3 1/2 años, sarampión, antiguo Maldonado 153; Elvira Iglesias, oriental, 11 meses, pulmonía, Florida 153; un párvalo hijo de Martina F. de Parma, Areal Grande 105.

Sabemos que se hacen trabajos por los amigos de los señores Rodríguez y Ruzzo, propietarios del Restaurante Americano, para que vuelvan a ponerse al frente de ese establecimiento.

Eos señores, como ya lo dijimos, se hallan en la capital vecina, habiendo abandonado el negocio por no poder hacer frente a sus compromisos, con la circunstancia de que las cuentas a cobrar superan en mucho a lo que ellos adeudan en plaza.

Sabemos que se hacen trabajos por los amigos de los señores Rodríguez y Ruzzo, propietarios del Restaurante Americano, para que vuelvan a ponerse al frente de ese establecimiento.

Eos señores, como ya lo dijimos, se hallan en la capital vecina, habiendo abandonado el negocio por no poder hacer frente a sus compromisos, con la circunstancia de que las cuentas a cobrar superan en mucho a lo que ellos adeudan en plaza.

Ayer informó en *tope* el inteligente abogado Dr. Andrés Lerena, en la causa seguida al supuesto criminal Major G. Mosher.

Ayer tarde se vió en juicio público ante el tribunal de 2º turno la causa criminal seguida de oficio a Major G. Mosher.

Actuaron los camaristas Diaz, Alvarez y Piera, y como jurados, los señores Jaime Buela, Vidal, Antúnez (hijo), Lorenzo García (hijo), Sosa Diaz, Soria, Craft y Francisco V. Muñoz.

Después de la lectura del proceso, el doctor don Andrés Lerena, pronunció un brillante discurso que fué aplaudido en defensa del encasillado.

Luego se dictó el veredicto y se reunió el Tribunal dictando la siguiente sentencia:

1º. Sinfonia per torqueta, 2º. Per primera vegaaa en aquest Cen-

tro la xistosa comedia en un acto, original de D. Pedro Marquina titulada: «El poeta Guindilla».

3º. Per primera vegada en aquest Centro, la xistosa comedia en un acto, original de D. Jayler Burgos, cuyo titol es «El novio de doña Inés».

4º. A demanda general, la divertida zarzuela en un acto y en prosa, letra de Rafael María Lier, mísica de D. Angel Rubio, qual titol es «La salsa de Antequera».

Una comisión compuesta de los señores Goret, Buschiaro, maestro Savini y otros, so constituyó ayer al Cementerio del Buceo con el objeto de presenciar la traslación de los restos del malogrado maestro Joaquín Salvini, a un hermoso sepulcro costeado por suscripción popular.

Hacemos constar la dolorosa coincidencia de haber percidido tres personas víctimas de la maquinaria del molino de Gianni.

Las dos primeras, ahora veinte años, fueron la señora esposa del propietario y una amiga de la misma, dueña del Jardín de Julio, y la última, como sabemos, fué el ingeniero mecánico, señor Vierci, acaecida últimamente.

La importantísima casa industrial de nuestro vecino es ésta infatigable amigo señor Montevideo, yacido en la paralización más completa.

Acaba de despedir á los últimos operarios por falta de trabajo.

De una grata popularidad seguida de un grato recuerdo, la febril iniciativa de un buen oriental, y tres obreros constituidos en guarda de honor de aquél montón de ruinas, simbolo elocuente de la situación creada por el inservible doctor Herrera.

Honor al que cae en estos momentos!

Nos hacen interpretar del deseo manifestado por algunos GG.CC. de la 7º sección policial, en el sentido de obtener *cales* a cambio de sus haberes devengados para proporcionarse el pan de cada día, que tan religiosamente les escatima el señor proveedor, a quien Dios conserve muchos años para bien de sus coasociados y como un antídoto contra las indigestiones a que estarán expuestos los policianos, si no les cercenara la comida.

Apelamos al buen criterio del Sr. Vicençart.

Los vecinos de las manzanas que circundan a la casa de don Julio, el chico, se muestran quejicos contra la guardia turca que se escala por aquellos alrededores.

Las familias están sometidas a un continuo e inútil espión que las habilita hasta para asomarse a las puertas de sus casas.

Los comerciantes protestan contra esa nueva plaga que aleja á su clientela, enemiga, á lo que parece, de la inquisición herrerista.

Los mismos diarios oficiales se han en cargado esta vez de confirmar la noticia que fué *El Pampero* el primero en llevar al conocimiento del pueblo, sobre los nuevos ascensos de generales y coronelos que va a llevarse cabo nuevamente de un momento á otro.

Está probado que el doctor Herrera se ha declarado abiertamente en oposición á la opinión pública, pues todas sus obras tienden a la ruina del país.

Veremos que excusa ha buscado el Dr. Herrera en el menú que pasará al Señor, pidiendo la víspera para esa nueva jornada de ascensos, atropello escandaloso al Presupuesto, ya demasiado crecido, de la Nación.

Esperemos, pues, el nuevo *parto* gubernativo.

A causa del mal tiempo no se dieron principio a la noche, lo que se efectuará hoy, a los remates de los perejeros que tomarán parte en la fiesta hípica del domingo.

Sabemos que se hacen trabajos por los amigos de los señores Rodríguez y Ruzzo, propietarios del Restaurante Americano, para que vuelvan a ponerse al frente de ese establecimiento.

Eos señores, como ya lo dijimos, se hallan en la capital vecina, habiendo abandonado el negocio por no poder hacer frente a sus compromisos, con la circunstancia de que las cuentas a cobrar superan en mucho a lo que ellos adeudan en plaza.

A las 9 se presentaron acompañados del ministro brasilero y su esposa, y dieron este nombramiento.

El Dr. Moreno y la señora Comisón Brasileira, que vienen a Buenos Aires a efectuar el reparto de las medallas á los guerreros del Paraguay, pasaron á recibirlos en el vapor *Nereida* en el cual bajó á tierra el doctor Moreno siendo próximamente las ocho de la noche.

